



Пресс-конференция по итогам выборов в регионах

Граждане начинают понимать, что необходим новый курс

В Государственной думе состоялась пресс-конференция Председателя ЦК КПрФ Геннадия Зюганова, посвященная итогам региональных выборов. В ней приняли участие секретари ЦК КПрФ В. Ф. Рашкин и С. П. Обухов, а также заместитель руководителя юридической службы ЦК КПрФ А. Е. Клычков.

Самые грязные выборы

Выборы проходили в условиях углубляющегося кризиса, который затронул всех граждан страны, особенно тех, кто работал на производстве и в отраслях, ориентированных на внешний рынок, — сказал, открывая пресс-конференцию, Г.А. Зюганов. — Коммунисты к этой выборной кампании очень тщательно готовились. На съезде была принята программа по выводу страны из кризиса, опубликованная многими миллионами граждан. Она вызвала огромный интерес у населения. Нынешняя партия власти реальной программы выхода страны из кризиса не имеет. Она заявляла, что Россия будет тихой гаванью, а в ней разыгрался такой шторм, что уже и президент, и премьер вынуждены признать: до дна мы еще не дошли и не известно, когда все это закончится. Поэтому граждане проявляли к нашей программе огромный интерес и шли голосовать совершенно с другим настроением, чем обычно. Например, в Твери мы набрали около 50% голосов на выборах депутатов городской Думы. С другой стороны, 150-тысячный город Ванно, порт на Дальнем Востоке. Там мы получили 13 из 15 мест в городском собрании, а на пост главы администрации был избран коммунист. В коренных русских областях, таких как Владимирская, Волгоградская и Брянская, коммунисты получили поддержку свыше четверти населения. И это в условиях, когда «Единая Россия» рвала и метала, задействовала весь административный ресурс. Специфика нынешней выборной кампании стало то, что представители партии власти встреч с населением почти не проводили. И от дискуссии с КПрФ по антикризисным мерам уклонились.

Эта выборная кампания была самой грязной из всех, — сказал Г.А. Зюганов. — В Брянске мне и двум депутатам не дали выступить во Дворце культуры механического завода. И мы вынуждены были проводить встречу с избирателями на улице, в мороз. Грязные технологии — подложные газеты, «черная» агитация активно использовались в Архангельской, Владимирской и Волгоградской областях, в Хакасии. Что касается Татарстана, Ка-

бардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии, там нормальных выборов вообще не было. В целом ситуация сложная, но не безнадежная. Мы считаем, что граждане страны начинают понимать, что нужен новый курс, новая политика и новая команда.

Протест будет нарастать

О результатах, полученных на выборах коммунистами, сообщил С. П. Обухов, член Президиума, секретарь ЦК КПрФ, депутат Государственной думы: — Отмечу, что электоральная поддержка КПрФ существенно выросла. Это связано не только с тем, что в коренных русских областях мы получили от 20 до 30% голосов, но, прежде всего, с тем, что мы укрепили позиции в городах, крупных центрах. Это показывает: наша партия опирается не только на беднейших граждан, но и на средний класс, на грамотные и наиболее квалифицированные слои населения. «Единая Россия», по существу, не смогла нам возразить по ключевым вопросам национальной повестки дня. В ряде регионов «Единая Россия» игнорировала дебаты, в других регионах их формат был таков, что сопоставлять точки зрения КПрФ и партии власти было невозможно. Мы использовали все предоставленные нам возможности легальной агитации, несмотря на огромное противодействие. В любом случае мы отработали различные механизмы борьбы с административным ресурсом. Если вернуться к результатам выборов в Твери, то одна из составляющих этого успеха — в том, что значительная часть партии власти в лице депутатов городской думы и бывшего мэра села в тюрьму за взятку. То есть наведение порядка с коррупцированной частью чиновничества и партии власти дает надежду на честные выборы. В любом случае, следует ожидать нарастания протестной волны, люди уже в значительной степени ощутили кризис на себе. По качеству подсчета голосов у нас очень большие претензии, поэтому реальный результат — еще выше. Во Владимирской области мы имели 20% на прошлых региональных выборах, на выборах в Госдуму — 14%, сейчас — 28%.



Особо отметил С.П. Обухов Кабардино-Балкарию и Карачаево-Черкесию: «Если посмотреть не только на результаты социологических исследований, которые проводили мы, но и на результаты официального опроса избирателей центра ФОМ, то итоги выборов в этих республиках не имеют ничего общего с реальным соотношением политических сил с общественными настроениями. Если сравнивать с выборами в Госдуму 2007 года, то нет ни одного региона, где бы мы значительно не улучшили свои результаты. В отличие от «Единой России», которая практически везде ухудшила показатели на 10–20%.

Я замечу, — сказал С.П. Обухов, — что партия власти на этих выборах использовала не только «паровозов» в лице первых региональных чиновников, но и шла под лозунгами «Путин — Медведев — «Единая Россия».

Тогда заговорит улица

О том, как проходил организованный коммунистами параллельный подсчет голосов, рассказал В. Ф. Рашкин, член Президиума, секретарь ЦК КПрФ, депутат Государственной думы:

Мы впервые провели параллельный подсчет результатов голосования на региональных выборах. Отработали его методику и технологию. После обработки первых же протоколов участков избирательных комиссий мы стали вывешивать результаты на наш сайт. На данный момент, по Владимирской области мы имеем 33,16% голосов за КПрФ, официальный результат на 6% ниже. Брянская область — 31,92%, официальный результат ниже на 10%. Ненецкий автономный округ — 27,94%, официальный результат ниже на 6%. По Хакасии вообще получилось интересно. Когда мы начали публиковать наши цифры, то к ним стали подтягивать официальные итоги. Видимо, почувствовали, что мы ведем жесткий контроль. Общий результат нашего

параллельного подсчета выше на 6–10 процентов, чем официальные данные Центризбиркома. Хотелось бы привести конкретный пример поддержки нашей программы и наших кандидатов. Геннадий Андреевич уже о нем говорил. Это порт Ванно в Хабаровском крае, 150 тысяч жителей. Глава администрации района, избранный год назад, является коммунистом. 1 марта проходили выборы в городское Законодательное собрание. Из 15 мест по одномандатным округам 13 получили представители КПрФ. Главой города избран коммунист М.З. Губайдуллин, получивший 73,6% голосов. Власть на выборах 1 марта использовала все известные грязные технологии. Чеченско-Кемеровский вариант проведения избирательных кампаний, к сожалению, начал распространяться по всей стране. Применялись переписки протоколов, фальсификация, подкуп, причем в огромных масштабах. Я считаю, что «крыша» у правящей партии полностью поехала. Она просто не понимает, что если у населения отобрать единственное право — выбирать себе власть, то заговорит улица. А улица — это выли и штыки. Если к такому ведет «Единая Россия», она это получит.

Протесты коммунистов не услышаны

О зафиксированных нарушениях избирательного законодательства сообщил А. Е. Клычков, заместитель руководителя юридической службы ЦК КПрФ, член Центризбиркома с совещательным голосом: — На нынешних выборах был использован весь негативный опыт прежних кампаний. Власть, видимо испугавшись своей слабости, начала давить, в том числе и нашу партию, с самого начала избирательной кампании. Пример тому — отказ в заверении списков КПрФ во Владимирской области и в Хакасии. Однако нам удалось поставить данный вопрос в Центризбиркоме, и при-

тому образцу, то они продолжали активно использоваться в ходе нынешних выборов. То есть дела у власти полностью расходятся с тем, что говорил президент.

Журналистов интересовало также, будут ли коммунисты добиваться отставки председателя Центризбиркома В. Чурова. — Мы давно говорили, что господин Чуров сидит не на своем месте, — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Даже при Вешнякове при всех недостатках выборы были более организованными, а его реакция на нарушения — более четкой. Что касается Чурова, то ему были направлены сотни жалоб, но ни одна не рассмотрена. Даже факс в Центризбиркоме 1 марта был отключен. Пришло А. Е. Клычкову лично отвезти туда все материалы.

Лидер КПрФ напомнил еще о нескольких вопиющих эпизодах: «Кстати, господин Чуров одновременно со мной во время избирательной кампании находился в Казани. Он привез бумагу за подписью члена Центризбиркома Гришиной, согласно которой мне запрещалось выступать в эфире, а мой ролик — демонстрировать по республиканскому телевидению на том основании, что я являюсь государственным служащим. Да, я депутат Госдумы, но откройте закон «О партиях», где написано, что партия и ее лидеры обязаны участвовать в выборах. Чуров же этого не знает. Только после того, как выступили наши депутаты в Думе, Центризбирком вынужден был принять другое решение. Или безобразный случай в Бранске, когда нам, трем депутатам, не дали провести встречу во Дворце культуры и мы выступили перед избирателями на площади. «Единая Россия» в Думе после этого обвинила меня в организации несанкционированного митинга. Это, конечно, полный бред, потому что депутаты имеют право проводить встречи и избирателями в любом формате. Но Чуров, вместо того чтобы пресечь нарушение, никак на ситуацию не реагировал. Поэтому мы выражаем ему коллективное недоверие.

Ответы на вопросы журналистов.

Один из них касался годовщины пребывания Д. А. Медведева на посту президента и его заявлений о верховенстве закона.

Г. А. Зюганов отметил, что у Медведева было немало обнадесивающих заявлений, начиная от борьбы с коррупцией до необходимости вести диалог с оппозицией. Но реальная практика исполнителей, будь то правительстве, министры, губернаторы, муниципальные власти, демонстрирует прямо противоположные результаты. Тот же закон о борьбе с коррупцией в Думе «Единой России» настолько, что стал почти неэффективным. Что касается «черных» избирательных технологий по кемеров-

ской области, то они продолжали активно использоваться в ходе нынешних выборов. То есть дела у власти полностью расходятся с тем, что говорил президент. Журналистов интересовало также, будут ли коммунисты добиваться отставки председателя Центризбиркома В. Чурова. — Мы давно говорили, что господин Чуров сидит не на своем месте, — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Даже при Вешнякове при всех недостатках выборы были более организованными, а его реакция на нарушения — более четкой. Что касается Чурова, то ему были направлены сотни жалоб, но ни одна не рассмотрена. Даже факс в Центризбиркоме 1 марта был отключен. Пришло А. Е. Клычкову лично отвезти туда все материалы. Лидер КПрФ напомнил еще о нескольких вопиющих эпизодах: «Кстати, господин Чуров одновременно со мной во время избирательной кампании находился в Казани. Он привез бумагу за подписью члена Центризбиркома Гришиной, согласно которой мне запрещалось выступать в эфире, а мой ролик — демонстрировать по республиканскому телевидению на том основании, что я являюсь государственным служащим. Да, я депутат Госдумы, но откройте закон «О партиях», где написано, что партия и ее лидеры обязаны участвовать в выборах. Чуров же этого не знает. Только после того, как выступили наши депутаты в Думе, Центризбирком вынужден был принять другое решение. Или безобразный случай в Бранске, когда нам, трем депутатам, не дали провести встречу во Дворце культуры и мы выступили перед избирателями на площади. «Единая Россия» в Думе после этого обвинила меня в организации несанкционированного митинга. Это, конечно, полный бред, потому что депутаты имеют право проводить встречи и избирателями в любом формате. Но Чуров, вместо того чтобы пресечь нарушение, никак на ситуацию не реагировал. Поэтому мы выражаем ему коллективное недоверие.

Пресс-служба ЦК КПрФ.

Слово Геннадия Зюганова



Нужен сталинский прорыв!

На Красной площади 5 марта КПрФ провела массовую акцию в день памяти И. В. Сталина. После торжественной церемонии возложения цветов к Мавзолею В.И. Ленина и могиле Генералиссимуса И.В. Сталина у Кремлевской стены Председатель ЦК КПрФ ответил на вопросы журналистов о восстановлении исторического опыта сталинской эпохи:

— Сегодня все разгребает завалы американской экономики и той политики, что проводила российская власть последние двадцать лет. Их политика лопнула, и придется проводить новую политику. Мы на своем съезде ещё в ноябре подготовили программу вывода страны из кризиса. Без народности, без справедливости, без социализма, без развития своей индустрии, внутреннего рынка, внутреннего спроса, без приличных пенсий, хорошей зарплаты, счастливого детства и достойной старости не будет ни мира, ни покоя на наших просторах.

Если бы господин Путин с Кудриным не отвозили бы огромные нефтяные деньги в зарубежные банки под два-три процента годовых, если бы они не ездили на Запад побирать кредиты, а из 600 млрд. долларов нефтяной заначки вложили бы 400 в базовые отрасли российской экономики, в производство, то сейчас картина была бы иной. В условиях, когда у нас есть и нефть, и газ, и золото, и лес, и металл, этот кризис нас не так бы болело стукнул. А так как то, что они вывозили, сегодня на Западе не востребовано — их внешний рынок сократился на 90 процентов. Металлургия почти остановилась полностью, а химия работает на склад. А внутри страны никому эта продукция не нужна. Ведь за последние восемь лет не построено ни одного крупного современного производства. Они создали убыточную экономику, которая завязана на внешний рынок, которая не работает ни на талантливых людей, ни на обездоленных граждан. Эта экономика навсегда уйдет из жизни России. И сталинский опыт, сталинский прорыв, сталинские действия придется изучать во всех школах и академиях, если власти собираются сделать что-то путное.

www.kprf.ru.

Цитата

Скрытый ультиматум?

Как сообщила газета «Завтра», заявление Александра Хлопонина на Красноярском экономическом форуме о том, что «запас прочности» даже у самых благополучных регионов РФ хватит не более чем на месяц, по сути, является скрытым ультиматумом о необходимости дополнительного финансирования из федерального центра и, наряду с требованием снизить учетную ставку Центробанка, отражает нарастающий конфликт в кремлевских верхах между «силовиками» и «либералами», которым неизбежно предстоит привлечь на свою сторону различные региональные элиты, в условиях кризиса настроенные как можно дороже продать свою лояльность — причем не обязательно отечественным «покупателям»...

Точка зрения

Кризис совести

Спасать народ господа собрались на персональных самолетах

Еще что поразило участников VI Красноярского экономического форума — персональные самолеты в красноярском аэропорту, коих в день открытия насчитывалось 5 (пять) штук. Кто воспользовался услугами частной авиации, один полет которой стоит несколько миллионов рублей? Если это руководители крупнейших российских банков и компаний, то организации, входящие в эти структуры, либо уже получают государственную помощь, либо рассчитывают на нее, числясь в перечне 295 системообразующих предприятий... Теперь становится понятным, на что идут добровольные взносы предпринимателей. Поражаясь наглости менеджмента американского автотранспорта, на персональных самолетах прилетевшего в Вашингтон просить государственной поддержки, мы в упор не замечаем аморальности поведения российских «хозяев жизни». Год назад, когда в нашей экономике кризисом и не пахло, частные «Фальконов» в красноярском аэропорту никто бы не заметил. Но сегодня те же самые «вершители судеб» прилетают не по экстремным государственным или бизнес-делам, а для того, чтобы поучаствовать в создании «банка антикризисных идей» и потусоваться в кругу себе подобных. Это не кризис в головах и даже не кризис государственного управления. Кризис совести — так это называется.



Никита КРИВЧИНСКИЙ, профессор экономики, участник VI Красноярского экономического форума.

Примите поздравления!

Ачинский горком КПрФ от всей души поздравляет члена ВКП(б) с 1945 года, члена КПрФ с 1993 года Валентину Иванову ВЛАДИМИРНУ с 90-летием со дня рождения.

Желаем Вам, Валентина Ивановна, здоровья, благополучия, внимания и любви Ваших близких и друзей!

Ачинский горком КПрФ.



VI Красноярский экономический форум как зеркало кризиса

Запоздалые признания

Известно, что в Красноярске прошел VI Красноярский экономический форум. Помпезного мероприятия не получилось — не те времена. Число гостей сократили почти вдвое. Значимость события поубавило то, что его не почтили присутствием ожидаемые и объявленные первый вице-премьер Игорь Шувалов и министр экономического развития Эльвира Набиуллина.



Стоило ли созывать такой большой совет? Все рецепты и все откровения лежат на поверхности. Не случайно прибывший на форум заместитель председателя правительства Александр Жукوف признался: все, что было предложено, и так обсуждается в правительстве, хотя есть и новые идеи... Одна из них касается процедуры банкротства, рейдерских захватов. Нельзя допускать остановки, а тем более — уничтожения производства.

Запоздалые признания на форуме сделал губернатор Красноярского края Александр Хлопонин: «...запас финансовой прочности даже у сильных регионов России составляет месяц».

Впечатлениями о форуме делится его участник Всеволод СЕВАСТЬЯНОВ, кандидат в члены ЦК КПрФ, депутат фракции КПрФ Законодательного собрания Красноярского края, профессор Сибирского технологического университета: — VI Красноярский экономический форум основным направлением определил вопросы финансового кризиса и его влияния на нашу российскую действительность.

Как мне представляется, форум подчеркнул общее состояние дел в управлении российской экономикой. Прежде всего, хотелось бы сказать, что программа антикризисных действий правительства не решает кардинально стоящие перед страной проблемы. Она не вскрывает причины происходящего, не предлагает решения этих проблем. Ключевые направления борьбы с

Важно понять, куда надо идти дальше

Участником форума был депутат фракции КПрФ Государственной думы, член Комитета по финансовому рынку, кандидат экономических наук Алексей БАГАРЯКОВ. Накануне форума он встретился с руководством крайкома КПрФ и дал интервью газете «За Победу!».

— Начну с вашего позволения, не с форума, а с общей обстановки в стране. Ситуация сложная и напряженная. Власть, на мой взгляд, просто находится в растерянности. Они не понимают, что произошло и как события будут развиваться дальше. Политика, которую последние восемь лет вели власти: выкачивание денег из нашей экономики и конвертирование их в валюту, а в дальнейшем — покупка зарубежных ценных бумаг и облигаций, — привела к тому, что экономика оказалась безликвидности. Деньги ушли на Запад, российские компании для того, чтобы развиваться, тоже были вынуждены идти за кредитом на Запад.

В итоге мы накопили в золотовалютных резервах более 500 миллиардов долларов. Когда кризис, хвативший Соединенные Штаты и Европу, перекинулся на Россию, власти до последнего момента не сознавали всей глубины положения, называли это «временными затруднениями». Сегодня со всех высоких трибун звучат призывания: страну поразили громаднейший, тяжелейший кризис.

И неизвестно, чем он закончится, когда мы из него выйдем. Ситуация осложняется тем, что наш золотовалютный фонд находится в растерянности. Они не понимают, что произошло и как события будут развиваться дальше. Политика, которую последние восемь лет вели власти: выкачивание денег из нашей экономики и конвертирование их в валюту, а в дальнейшем — покупка зарубежных ценных бумаг и облигаций, — привела к тому, что экономика оказалась безликвидности. Деньги ушли на Запад, российские компании для того, чтобы развиваться, тоже были вынуждены идти за кредитом на Запад.

Доходов от высокоинтеллектуальной собственности у нас практически нет. И когда во всем мире разразился кризис, упало потребление нефти и газа — наши доходы, естественно, упали.



За все это время, когда Минфин выкачивал деньги из нашей экономики, корпоративные заимствования достигли астрономической суммы: более 500 миллиардов долларов. Грубо говоря, у нас в золотовалютной кубышке на Западе было 500 миллиардов, и столько же мы заняли на Западе. Но что примечательно: мы размещали свои деньги в один карман под 3 — 4 процента годовых, а из другого брали уже под 8 — 10 процентов. Да

(Окончание на стр. 2)

(Окончание на стр. 2)

КПРФ в регионах

Рубрику ведет Александр КОЗЫРЕВ



Выражают возмущение

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Коммунисты Дона выразили правительству Азербайджана и властям города Баку протест против намерения снести мемориал 26 бакинским комиссарам и построить на его месте прибыльную автостоянку.

Создан народный комитет

КЕМЕРОВО. Первый народный комитет образован в Кузбассе. Инициаторами его создания явились жители села Терентьевское Прокопьевского района.

«Правда» стала ближе

ТОМСК. Областной комитет КПРФ и Асиновский райком инициали возможность подписать в этом году 12 экземпляров старейшей российской газеты «Правда».

Предстоит жестокая борьба

КУРСК. В области растёт не только безработица. Ускоряется деиндустриализация области. Курские коммунисты уверены, что ответственность за кризис в стране лежит на власти, причем как федеральной, так и региональной.

Что показал опрос

КЕМЕРОВО. Областной комитет КПРФ продолжает работу бесплатных юридических консультаций. Например, в Прокопьевске за два месяца правовую помощь получили уже около 270 человек.

Министру надо уйти

САМАРА. Активисты КПРФ с участием первого секретаря обкома партии – депутата Самарской губернской думы А. В. Лескина – отправили послышку министру обороны А. Сердюкову.

Первая победа

ОМСК. Избиратели обратились к депутатам-коммунистам с просьбой разобраться, почему в области закрываются начальные школы.

Юридические споры велись не один день. Прокурор Калачинского района в адрес его администрации, в которой заседают представители «Единой России», внес представление об устранении нарушений закона.

Общине «вживую»

ВОЛГОГРАД. Здесь прошло областное радиособрание с партийным активом, в работе которого приняли участие около 1200 коммунистов и сторонников партии.

Пикет у проходной

УЛЬЯНОВСК. В городе прошел агитационный пикет у дверей автозавода, который наконец-то заработал после двухмесячного перерыва.

По материалам сайтов региональных отделений КПРФ.

VI Красноярский экономический форум как зеркало кризиса

Запоздалые признания

В конце прошлой недели в Красноярске прошел VI Красноярский экономический форум. Помпезного мероприятия не получилось – не те времена. Число гостей сократили почти втрое. Важность события поубавило то, что его не почтили присутствием ожидаемые и объявленные первый вице-премьер Игорь Шувалов и министр экономического развития Эльвира Набиуллина.

(Начало на стр. 1)

но выстроить экономические связи. Сначала поддерживали банки, теперь – крупные корпорации.

Аргументы вполне убедительные: в этих корпорациях работают много людей, тем не менее общая ситуация продолжает усугубляться, рынках, с помощью которых можно было бы остановить негативное развитие, пока нет. Точки перелома, точки роста в действиях правительства не просматриваются.

И на форуме это проявилось достаточно ярко. Разговор шел о том, как спастись с тонущего корабля, называемого экономикой. Как сохранить более-менее социальную стабильность, не вызвать в обществе социальные потрясения.

Всего, интересно прошла молодежная программа форума. К этой части форума можно относиться вполне позитивно. Ребята высказывали смелые идеи, проекты. Сам факт участия молодых, их заинтересованности говорит о неких перспективах. Применительно, что государство официально обратилось к мнению молодых.

Но следующий день форума показал, что общая ситуация остается малооптимистичной. Первая дискуссия была посвящена малому и среднему бизнесу, инструментам государственной политики в поддержке малого и среднего предпринимательства.

Дискуссия на первом этапе закончилась ничем. Предложения красноярцев о развитии производства, поддержке региональных банков, а не тех банков, которые называли денег за рубежом, были отнесены в область неопределенных ожиданий.

Ударным моментом стали так называемые панельные дискуссии по различным направлениям. Поскольку на форуме были представители других территорий Сибирского федерального округа, возможности выступать красноярцам были ограничены.

Мало того, организационная сторона была не идеальной. Перед началом всем раздали бирки – кому куда идти, – но потом в зал пришло столько много народа, что многие участники дискуссии стояли, не нашлось места даже министрам краевого правительства.

Второе очень серьезное мероприятие – так называемый мозговой штурм на тему «Красноярский край – банк антикризисных идей».

Это вполне объяснимо. Наш регион, по мнению правительства, передовой, с серьезными программами.

Но почему тогда на пленарном заседании говорили в основном одни москвичи? Дали слово нескольким красноярским предпринимателям, которые сформулировали свои проблемы, а маленькие и большие доклады, комментарии – все это было уделом столичного истеблишмента.

В самих выступлениях, в заставках, в комментариях ведущего – ныне руководителя исследовательского центра, опытного экономиста, в прошлом зампреда Центробанка России С. В. Алексашенко – было много противоречий, но акценты в ряде выступлений вырисовывались очень четко: рынок лучше любого государства. Хотя весь разговор крутился вокруг того, чтобы выяснить: а какие же меры это любое государство должно все-таки предпринять, чтобы спасти рынок, рыночные отношения, субъекты этого рынка.

Но при этом в дискуссии все время звучали оговорки: эта мера принимается с перегибом, эта мера – плохая, нельзя допускать чрезмерного влияния государства в экономике, и даже

там, где совершенно очевидны положительные меры со стороны государства, диалога не получалось.

Похоже, что определенный тон на форуме задавали отстраненные от высших должностей представители монетаристской элиты.

Куда-то ушла система дискуссий о том, что явилось первопричиной кризиса, почему все так получилось. Совершенно мало и практически без постановки серьезных вопросов, без выводов, без комментариев обсуждалась тема финансовых спекуляций, когда ярко видна в действии классическая формула Маркса «товар-деньги-товар». В США она превратилась в уродливое «деньги-ценные бумаги-деньги». Тот факт, что сегодня в Соединенных Штатах всего лишь 11% валового продукта – это производство, не был в центре внимания. Наверное, и поэтому, что и у нас в России ситуация такая же. Не обсуждалась тема: как могло получиться так, что у нас сегодня руководители крупнейших корпораций получают 75-125 миллионов рублей в год, в среднем банке средне-статистический работник имеет доход до 10 миллионов.

Некорректное поведение представителей финансово-промышленных групп, их издевательское отношение к государству не нашли места при обсуждении проблем.

Дискуссия на первом этапе закончилась ничем. Предложения красноярцев о развитии производства, поддержке региональных банков, а не тех банков, которые называли денег за рубежом, были отнесены в область неопределенных ожиданий.

Ударным моментом стали так называемые панельные дискуссии по различным направлениям. Поскольку на форуме были представители других территорий Сибирского федерального округа, возможности выступать красноярцам были ограничены.

Мало того, организационная сторона была не идеальной. Перед началом всем раздали бирки – кому куда идти, – но потом в зал пришло столько много народа, что многие участники дискуссии стояли, не нашлось места даже министрам краевого правительства.

Второе очень серьезное мероприятие – так называемый мозговой штурм на тему «Красноярский край – банк антикризисных идей».

Это вполне объяснимо. Наш регион, по мнению правительства, передовой, с серьезными программами.

Но почему тогда на пленарном заседании говорили в основном одни москвичи? Дали слово нескольким красноярским предпринимателям, которые сформулировали свои проблемы, а маленькие и большие доклады, комментарии – все это было уделом столичного истеблишмента.

В самих выступлениях, в заставках, в комментариях ведущего – ныне руководителя исследовательского центра, опытного экономиста, в прошлом зампреда Центробанка России С. В. Алексашенко – было много противоречий, но акценты в ряде выступлений вырисовывались очень четко: рынок лучше любого государства. Хотя весь разговор крутился вокруг того, чтобы выяснить: а какие же меры это любое государство должно все-таки предпринять, чтобы спасти рынок, рыночные отношения, субъекты этого рынка.

Но при этом в дискуссии все время звучали оговорки: эта мера принимается с перегибом, эта мера – плохая, нельзя допускать чрезмерного влияния государства в экономике, и даже

там, где совершенно очевидны положительные меры со стороны государства, диалога не получалось.

Похоже, что определенный тон на форуме задавали отстраненные от высших должностей представители монетаристской элиты.

Куда-то ушла система дискуссий о том, что явилось первопричиной кризиса, почему все так получилось. Совершенно мало и практически без постановки серьезных вопросов, без выводов, без комментариев обсуждалась тема финансовых спекуляций, когда ярко видна в действии классическая формула Маркса «товар-деньги-товар». В США она превратилась в уродливое «деньги-ценные бумаги-деньги». Тот факт, что сегодня в Соединенных Штатах всего лишь 11% валового продукта – это производство, не был в центре внимания. Наверное, и поэтому, что и у нас в России ситуация такая же. Не обсуждалась тема: как могло получиться так, что у нас сегодня руководители крупнейших корпораций получают 75-125 миллионов рублей в год, в среднем банке средне-статистический работник имеет доход до 10 миллионов.

Некорректное поведение представителей финансово-промышленных групп, их издевательское отношение к государству не нашли места при обсуждении проблем.

Дискуссия на первом этапе закончилась ничем. Предложения красноярцев о развитии производства, поддержке региональных банков, а не тех банков, которые называли денег за рубежом, были отнесены в область неопределенных ожиданий.

Ударным моментом стали так называемые панельные дискуссии по различным направлениям. Поскольку на форуме были представители других территорий Сибирского федерального округа, возможности выступать красноярцам были ограничены.

сейчас, получив горькие уроки, дороги не нашли. Бюджет будет секвестироваться, малый бизнес останется в сложной ситуации, и процесс его возрождения – дальнейшие перспективы.

Конечно, сам форум привнес возможность широкого общения, привлек молодежь.

Выступление губернатора Хлопонина относительно наших проблем – это хорошо, что стали признавать кризис. Но если бы такое признание прозвучало в сентябре... Тогда было бы время для принятия мер. Плохо то, что, признавая наличие кризиса, не говорим, как из него выбираться.

Плохо то, что не привлекаем население к участию в серьезном разговоре, все кризисное время не информировали людей о реальном положении дел.

Это еще один повод утверждать, что доверия народа к правительству нет.

Более того, многие считают, что в отдаленной перспективе Россия выправится не за счет эффективной экономической политики, а за счет своих хоть и разворовываемых, но масштабных природных ресурсов.



Мне довелось познакомиться с одним из зарубежных гостей форума. Французский журналист, Бенжамэн Кенель, корреспондент газет Le Soir, La Croix, La Tribune de Geneve, о Красноярском форуме:

— Меня удивило, что некоторые каналы, рассказывая о форуме, давали слово только тем людям, которые придерживаются правительственной точки зрения. Была очень интересная дискуссия, на которой много критиковали правительство, критиковали антикризисные меры. Но ничего из этого по телевизору не показали. Много критики было по поводу того, что государство дало деньги олигархам, а не направляло средства в реальный сектор бизнеса. Но и это попало под цензуру. В России надо развивать гражданское общество.

Конечно, организаторы форума заверили, что принимают критику, что передают замечания Путину, что критика полагает. Влияние прессы минимальное, но это лучше, чем ничего.

Вопрос, верит ли он, что Россия выйдет из кризиса, Бенжамэн ответил дипломатично сдержанно.

— Кризис будет длинным. Путин говорит, что до конца года станет виден свет в конце туннеля, но эксперты считают, что на это уйдет два-три, а то и четыре года...

Записал Александр КОЗЫРЕВ.

Важно понять, куда надо идти дальше

Участником форума был депутат фракции КПРФ Государственной думы, член Комитета по финансовому рынку, кандидат экономических наук Алексей БАГАРЯКОВ. Накануне форума он встретился с редактором «За Победу!» и дал интервью газете «За Победу!».

(Начало на стр. 1)

— Расскажите о работе комитета, в который вы входите.

— Это Комитет по финансовому рынку. Мы держим руку на пульсе экономики страны. Комитет не однородный, в нём 16 человек, из них 2 – коммуниста, 3 – депутаты от ЛДПР, 2 – от «Справедливой России», остальные – от «Единой России».

— При таком политическом разнообразии удаётся найти общую точку зрения?

— Сложно, но удаётся. Коммунисты, ЛДПР, «Справедливая Россия» часто вместе голосуют против непопулярных мер. Последняя инициатива – выделение Внешэкономбанком 175 миллиардов на поддержку фондового рынка. Мы просто были шокированы такой щедростью государства. Выделены огромные средства, а рынок еще подешевел. Коммунисты были категорически против. Мы были против уничтожения малых банков. Ведь правительство много говорит о поддержке малого бизнеса, реального сектора экономики. Но слова расходятся с делом. Принятые поправки в закон о Центральном банке. Теперь у банков, чей капитал не превышает 90 миллионов рублей, а в следующем году – 180 миллионов, будут отниматься лицензии. Более 300 банков будут уничтожены. А это потеря примерно 50 тысяч рабочих мест.

Не так давно фракция КПРФ голосовала против постановления правительства об антикризисных мерах. Избиратели должны знать: правительство будет отчитываться перед Думой не реже, чем раз в квартал. Причем отчитываться должен Путин как глава правительства и все ключевые министры.

Но все свелось к такой схеме: приходит премьер Путин, делает доклад, потом – выступления министров. Никаких обсуждений. Два-три вопроса от фракций – и всё! Это простая констатация фактов, с чем депутаты-коммунисты согласиться не могут. Мы настаиваем на полномасштабном отчете, с привлечением к ответственности виновных, мы считаем, что такое обсуждение должно стать поводом для обозначения проблем и средств, позволяющих сделать так, чтобы проблемы больше не возникали. Но в такой позиции мы остались в меньшинстве.

— А как бы вы могли сформулировать антикризисную программу КПРФ, чтобы она стала понятной каждому?

— Прежде всего, КПРФ выступает не за полномасштабную – всего и вся – национализацию. Тут наши оппоненты нас переиhrотали. Мы не за передел собственности. Но нельзя согласиться с тем, что делает правительство. Огромные бюджетные средства разворовываются, используются неграмотно, неэффективно. И за это никто не несет никакой ответственности! КПРФ выступает категорически против курса, который проводит финансово-экономический блок правительства во главе с Кудриным и Игнатьевым – эти меры губительны для страны. Мы предлагаем ограничить рост тарифов – разными методами, в том числе за счет продажи неэффективных активов. У нас есть предложение по искоренению или ограничению роста безработицы, но у министерства Голиковой – своя точка зрения, а правительство, повторю, не осознает всех масштабов кризиса, который обрушился на страну.

— И по этому слову оппозиции на форуме мы не услышим?

— Мы надеемся, что какие-то предложения мы сможем сформулировать и озвучить, но это только надежда. Власть боится оппозиции, опасается, что оппозиция говорит правду. Но истина – на нашей стороне. КПРФ не раз предупреждала, что такая политика заведёт страну в тупик. Так и случилось.

— Расскажите о последнем эпизоде в Думе, когда депутаты потребовали отставки Чубайса.

— На часе правительства были сделаны выводы, что промышленность находится в жесточайшем кризисе. Выступил Сергей Чemezov, генеральный директор государственной корпорации по содействию разработке, производству и экспорту высокотехнологичной промышленной продукции «Ростехнологии». В эту систему передано примерно 400 крупнейших предприятий страны. Примерно треть из них признаны банкротами, еще треть находится в предбанкротном состоянии. Чemezov признал, что кредит в современной России взять невозможно, политика Кудрина-Игнатьева по повышению ставки рефинансирования губительна для экономики. Чemezov открыто сказал: если кредиты будут выше 10-12 процентов годовых, то наша экономика придёт в ступор. На этом же часе наша фракция потребовала, чтобы глава корпорации нанотехнологий Анатолий Чубайс ушёл в отставку. Он имеет непосредственное отношение к дефолту 1998 года. А если вспомнить о залоговых аукционах, то это было начало как раз той самой коррумпции, с которой мы сегодня бесуспешно боремся. Чубайс доверил направление, которое должно стать прорывом. На корпорацию Чубайса государство выделило 130 миллиардов рублей. Мы оказались так, что эти деньги пошли не на развитие науки, а направились в фондовый рынок. Мы можем просто потерять эти средства. Но мы требуем не только отставки Чубайса, но и всего экономического блока правительства.

Беседовал Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

Качество государства: это политический кризис

Долго я полагал, что знаменитая формула спикера Госдумы Бориса Грызлова «парламент не место для дискуссий» станет вершинным достижением российских политических благоглупостей. Тем более что автор в прошлом году творчески развил ее, утверждая, что «реальная точка зрения народа формируется во внутрипартийных дискуссиях «Единой России», в то время как межпартийные дебаты в Госдуме – это скорее политическое шоу, показ своих позиций перед своими избирателями, нежели выработка какой-то будущей позиции, т. е. позиции, которая будет принята».

Я-то думал, что выдавать мнения партии за мнение народа ушло в прошлое с известной 6-й статьей советской Конституции. Позже я понял, что поспешил, увидев, как один из руководителей «Единой России» – Вячеслав Володин – прокомментировал продление полномочий президента и депутатов. Он сказал, что теперь власти России смогут работать, «не отвлекаясь постоянно на подготовку к выборам». Даже лидером КПСС никогда не приходило в голову так цинично опускаться избирателям. Когда мир погружался в глубочайший экономический кризис, российский власти в срочном порядке принимали поправки, увеличивающие сроки своего пребывания у руля. Это ярче, чем любые слова, демонстрирует их реальный приоритет.

Именно поэтому ими также выдвигается в общественное сознание идея необходимости возврата государства в экономику, без чего нельзя преодолеть нынешний экономический кризис. Мне кажется, это опасная идея для России. С одной стороны, действительно, во всех странах с развитым рынком идет сегодня разговор об изменении роли государства в экономике. Паркет стимулирует мер, который продавал через конгресс США Барак Обама, многие называют самым социалистическим законом в истории Америки.

Но с другой стороны, тут речь идет о рыночных государствах, о том, что в предыдущей модели экономического развития, которая сегодня и попала в кризис, государство принципиально уходило из экономики. При этом все такие дискуссии идут здесь в режиме жесткой политической конкуренции. В России так никогда не было. Государство вообще никогда не отпущало экономику, активно формировало ее под себя, создавало карманных олигархов, руководило ею напрямую, используя административные методы. В России государство упорно создавало не свободную рыночную, а неоконкретную экономическую, обслуживающую вертикаль власти.

Эта провала централизованного государства Владимира Путина, которое создало свою полностью управляемую из Кремля политическую неконкретную среду, а также сверхцентрализованную, беспредельно коррумпированную экономику, где право частной собственности носит настолько эфемерный характер, что в стране нет более запуганных и политически лояльных людей, чем люди с собственностью. Государство, по

сути, владеет экономикой и политикой России. Впервые в истории России те люди, которые ею монополично управляют, одновременно являются ее монопольными собственниками. Они ее никому не отдадут.

Их задача проста и заключается в том, чтобы после выхода из кризиса такая ситуация не изменилась, а они продолжали бы не менее монополично управлять и владеть страной. Именно поэтому они и произносят заклятия о том, что приватизированное или иммигрантское является якобы главным инструментом выхода страны из кризиса. Его роль, мол, должна даже увеличиваться. Когда в странах Запада сегодня говорят о роли государства в экономике, речь идет никоим образом не о механическом увеличении государства в ней, а о путях резкого повышения эффективности его участия в управлении рынком. Не о количестве государства идет речь, а о его качестве. В России же упорно навязывается вопрос об увеличении масштабов плохого государственного управления экономикой. Но ведь именно это неэффективное и коррумпированное государство является главной причиной того, что национальная экономика страны оказалась фундаментально неконкурентоспособной. Из-за него страна осталась полностью зависимой от мировой конъюнктуры, не смогла создать новые типы продукции, которые можно

было экспортировать, не создала брендов мирового уровня. Увеличение роль такого провального государства в экономике страны – это преступление, это значит заведомо продлевать ее неконкурентоспособность и на последующий период, делать россиянам, с одной стороны, опять заложниками цен на энергоносители, а с другой – заложниками коррумпированной экономики. Без структурной реформы государства нельзя успешно вывести страну из экономического кризиса. Без создания реальной конкурентной среды в стране из кризиса России не выйти. Именно об этом не хотяя говорить российские власти, так как «их государство», очевидно, такой конкуренции не выдержит, ибо оно способно существовать, лишь «не отвлекаясь на выборы» и подменяя «реальную точку зрения народа» позицией «Единой России». Хватит ли у команды Дмитрия Медведева мудрости это понять и политической воли, чтобы начать политические реформы? От этого зависит не просто способность России выйти из кризиса, но и ее конкурентоспособность в мировой посткризисной экономике.

Николай ЗЛОБИН, директор российского и азиатских программ Института мировой безопасности, США, Вашингтон. «Ведомости».

К 75-летию трижды орденосного Красноярского края

Большое видится на расстоянии

Кокарев любил наш край, для него это была земля, за которую он отвечал.



Особая память, конечно, об Александре Акимовиче Кокареве как человеке, который долго руководил городом и краем. Александр Акимович с запорожским «Коммунар» был эвакуирован в Красноярск. Некоторое время работал директором завода комбайнов. С его именем связаны сложнейшие дни и годы формирования завода, развития машиностроения в Красноярске. Ну а затем — горком партии, краевой комитет.

Надоело Александру Акимовичу выпали годы строительства новых заводов Красноярска, реконструкции старых, создания базы строительной индустрии. Это были годы крупного разворота дел, когда вступали в строй действующих предприятия, которые были начаты еще до войны, закладывались новые крупнейшие объекты страны. Несомненно, вклад Кокарева в развитие края — выдающийся.

Жизнь Александра Акимовича связана не только с развитием промышленного производства, но и с развитием сельского хозяйства. Ему приходилось объединять усилия всего краевого комитета партии. Это были не страницы, а главы истории развития производительных сил края. Формировался центральный Красноярский территориально-производственный комплекс, бурно развивался и набирал силу Норильский горно-металлургический комбинат, вступали в строй десятки новых заводов, заработали первые агрегаты Красноярской гидроэлектростанции, началась закладка Саяно-Шушенской ГЭС, развивался транспорт, энергетика, городское хозяйство, появлялись новые города.

А сколько внимания уделял Александр Акимович вопросам благоустройства городов, озеленению, наведению чистоты и порядка! По-директорски строго он спрашивал об обеспечении жизни населения края. А спрашивать Кокарев умел.

Александр Акимович нередко приглашал в крайком партии первого секретаря горкома и председателя исполкома горсовета, сажал их в машину и проводил традиционный обезд город. О том, что было во время этого обезда, мы узнавали на следующий день, когда собирали актив и рассказывали, какие требования предъявляет руководство края к борьбе за чистоту, бла-

В августе нынешнего года мы отметим 100-летие со дня рождения видного партийного и государственного деятеля Александра Акимовича Кокарева, чья биография была связана с Красноярском. Каким он был — об этом рассказывает фрагмент книги Леонида Сизова «Всё остаётся людям».

гоустройство, озеленение города. Здесь спрос был жесткий и подчас суровый. Упреки чаще были справедливые. Да по-другому и не могло быть. Мы не обижались. Руководители города сами не могли испытывать благодущия, пока были не решены какие-то вопросы, не устранены какие-то недостатки. Доставало буквально за все: и за пыльные и грязные улицы, и за лужи на дорогах, за грязные витрины, разбитые лампы уличного освещения. Краевой центр долгие годы был показывать пример и в чистоте, и в культуре, и в благоустройстве.

Часто доставало от Александра Акимовича за работу горожан в подшефных пригородных районах по оказанию помощи селянам и в посевной кампании, и в уходе за овцами в летнюю пору — и за прополку, и за уборку выращенного урожая. Здесь от Кокарева мы получали, пожалуй, больше всего замечаний.



Крупные кампании всегда подготавливаются заранее. И вот как, например, А. А. Кокарев готовил привлечение горожан на уборку урожая. Он послал своего помощника Ивана Васильевича Бородину на поля пригородных совхозов, где выращивались овощи. Известно: чем раньше начнешь убирать огурцы, тем быстрее народятся новые. Иван Васильевич, чтобы обострить обстановку, набирал ящик перелопаченных огурцов, таких желтых «поросят». А дальше Кокарев приглашал руководителей города и со страстью и убеждением показывал: «До чего мы дожили! В магазинах нет огурцов, а на полях пригородных совхозов все это перезревает. Куда же вы смотрите? Как же вы так беззаботно относитесь к организации торговли овощами в городе?»

Ну и так далее. Такие аргументы действовали. Страда набирала круглые обороты. И все мы знали, что Иван Васильевич скоро поедет снова и наведет этих огурцов. Но никто, конечно, не дожидался желтых «поросят». После та-

ких убедительных разъяснений машина действительно раскручивалась. В городе собирались руководители районов. Те в свою очередь собирали директоров предприятий и всех, кто отвечал за сельскохозяйственные работы на предприятии. Одним словом, через день-другой на полях действительно были люди, и в город поступали овощи.

Не забуду, как в середине 60-х годов, когда еще существовали и сельский, и промышленный райкомы, сообщили, что Кокарев поехал на поля Березовского совхоза. Надо было одному из руководителей Красноярского горкома поехать вместе с ним, поучаствовать в этом обезде. Поручили поехать мне. Я с небольшим опозданием догнал команду Александра Акимовича недалеко от Березовки. Там были большие поля, занятые капустой. Недалеко от дороги увидел несколько стоящих машин. На

иначе разговор пойдет крутой. Я все же объяснил, что капусту завезли, но будем брать и эту. Кокарев хмуро повернулся в сторону и, явно разволнованный, в сердцах бросил: «Знаешь, с вами, горожанами, коммунизма не построишь». Я понял, что возражать не стоит, надо переждать горячую минуту. И присоединился к остальной группе. Дальше обход продолжался уже по другим полям.

Руководителей города Александр Акимович в критике не щадил. Мне вспоминается, как в одно из воскресений на судоремонтном заводе произошел пожар. И хотя пожар был вовремя ликвидирован, там взорвалось несколько кислородных баллонов, ущерб от пожара был большой, последствия печальные. Погиб директор завода.

На следующий день в крайком было большое совещание буквально всего городского актива, собранного по инициативе краевого руководства. Речь шла об усилении противопожарной безопасности. Говоря о случившемся на судоремонтном, Кокарев нещадно критиковал секретаря горкома Колина, упрекая: «Где же вы были? Где находились? Почему не были на пожаре?»

И хотя Колин никогда не оставил такие аварии и пожары, но в данном случае был в выходной день на своем садовом участке. А у Кокарева, кажется, не было предела ругани. И с таким вот настроением мы разошлись с совещания. И стали думать с Колиным, что же делать?

Когда потом, уже зимой, мы делали в выходные дни лыжные прогулки, то в нашей машине ГАЗ-69 находилась рация, постоянно связанная с краевым управлением милиции. Мы в любую секунду могли знать, что происходит в городе, могли связаться с дежурным управлением, и нам докладывали обстановку. В ту пору ведь не было никаких пейджеров, радиотелефонов. Такую станцию было сделать не просто. Но, как бы там ни было, даже на лыжных прогулках мы не могли расслабиться в мыслях и ежечасно держали связь с городом, понимая, что все может в это время произойти. Такой урок нам преподдал Александр Акимович. Я думаю, он был не всегда в этом отношении прав, но так было, такой порядок был введен.

Как-то утром, в отсутствие первого секретаря горкома раздался звонок Кокареву спрашивал, что же так в городе плохо борются с преступностью? Уже и агитаторов грабят. Было совершенно непонятно, а при чем тут агитаторы? В это время шла избирательная кампания, и позже выяснилось, что действительно на одной из улиц хулиганы сорвали шапку у гражданина, секретарь подробно расспрашивал и требовал пояснения по результатам работ. У него всегда находилась свежая сводка, и по этой сводке он задавал вопросы и высказывал свои оценки. Если объяснения его не удовлетворяли, спрос был строгий.

меры, в основном, несомненно, требования были справедливые.

Александр Акимович уделял большое внимание развитию сельскохозяйственного производства. Будучи сам искомным промышленником, он хорошо знал село, понимал, что сейчас главнейший вопрос — подъем сельского хозяйства.

Получая телеграммы из центра с просьбами ведомств освободить то или иное предприятие от мобилизации автомобильного транспорта на уборочную кампанию или на посевную, Александр Акимович говорил своему помощнику Виктору Пыжикову: «Складывая, Виктор, телеграммы в стопку. Кончатся уборочная, все рассмотрим».

Были, конечно, и редкие исключения, но подход сохранялся таким: в условиях острой нехватки транспорта, нехватки, да кое-где и бездорожья, другого подхода не могло быть.

Нужда в транспорте была большой, а времени на уборку урожая природа нам отводила немного. Да и то, что отводила, сопровождалось нередко ненастьем, раскисшими дорогами, а кое-где непролазная грязь. Как же тут отказываться от машин?

У Александра Акимовича была такая ежедневная практика: с утра он поручал секретарю соединить поочередно 5-6 районов на телефон и подробно беседовал с руководителями районов — первым секретарем райкома, председателем райисполкома. Разбирался, заслушивал, спрашивал, в чем помочь. Вопросы были, конечно, разнообразны. Это был не просто дежурный разговор, а разговор деловой, для контроля хода работ, которые велись в ту или иную пору. Если это было зимой, ставились вопросы зимовки, сохранности скота, обеспечения кормами. Если это было летнее время, секретарь серьезно интересовался уходом за посевами, заготовкой кормов, подготовкой к уборочной.

Речь шла о первоочередных, главных вопросах жизни края, каждого района. Первое: секретарь подробно расспрашивал и требовал пояснения по результатам работ. У него всегда находилась свежая сводка, и по этой сводке он задавал вопросы и высказывал свои оценки. Если объяснения его не удовлетворяли, спрос был строгий.



Кокарев, несомненно, любил край. Для него это была родина, земля, за которую он отвечал. И как коммунист, старый партизанин, не мог допустить сбоя, вкладывая в работу свою душу, сердце, здоровье.

В один из весенних дней 1969 года, когда первого секретаря горкома не было, меня пригласили на бюро райкома. Александр Акимович сидел за столом, на своем месте, где он обычно вел совещания, и зачитал постановление Политбюро ЦК КПСС. В нем говорилось, что Кокарев Александр Акимович переводится на работу председателем комитета по государственным резервам страны. Когда он читал телеграмму, голос его дрогнул, а глаза увлажнились.

Кокарев не хотел переходить в Москву, не хотел оставаться с краем, в котором жил, которому отдавал все. Для нас это было неожиданно. Кто-то попытался утешить: «Александр Акимович, это высокое доверие. Это министерский пост». Кокарев отмахнулся: «О чем говорить? Будем выполнять решение. Я вас для этого и собрал, чтобы сообщить».

Встречаясь с ним в Москве, когда он уже несколько лет работал руководителем крупнейшего ведомства страны, я не раз говорил Александру Акимовичу, как мы все благодарны ему за те дела, которые сделаны под его руководством. Говорил, как к лучшему изменилась жизнь красноярцев. И все это закладывалось вместе с ним, и какая была проведена титаническая работа! Я не мог говорить по-другому. Во-первых, это было объективно, а во-вторых, сердце у него, несомненно, болело. Он переживал за край, и я считал необходимым поблагодарить его за все сделанное. Ему это было приятно, он понимал: красноярцы помнят его по-хорошему.

Последний раз с Александром Акимовичем мы встретились в дни его 80-летия в Москве, на Плющихе, где он жил.

Дети приготовили пельмени, и мы сидели и вспоминали былые дни, годы совместной работы. Я говорил правду не только для того, чтобы поощрить Александра Акимовича. Это было на самом деле так. Многие из того, чем сегодня гордится Красноярск, сделано нашими старшими товарищами. Большие дела не делаются единым махом. И большое видится на расстоянии.

ПЕСТРАЯ ЛЕНТА

Российский двуглавый орел

«Пока в российском правящем тандеме рулит один Путин, а Медведев остается пассажиром», — утверждает обозреватель The Guardian Джейсон Коркоран в связи с первой годовщиной избрания нынешнего российского президента.

«По данным недавнего социолога Левада-центра, только 12% россиян считают, что Медведев обладает реальной властью, 34% полагают, что власть — в руках Путина, а 50% — что она разделена между ними», — сообщает издание.

По мнению автора, с приходом Медведева на президентский пост изменился тон, но не суть. Президент намекает на реформы судебной системы и политического строя, обиняками критикует кабинет Путина, но никого еще не уволил за неправильную экономическую политику

Источник: The Guardian

Дешёвый трюк

Спикер Заксобрания Петербурга Вадим Тюльпанов предложил своим коллегам-депутатам сократить заработную плату на 10 %.

Формально их зарплата составляет около 30 тысяч рублей, а значит, сократится всего на 3 тысячи рублей. Но со всеми надбавками получается порядка 109 тысяч рублей. Это означает, что если депутаты действительно сократят себе зарплату, то по факту она уменьшится менее чем на 3%. Получается, что заявление Тюльпанова — это не просто популизм, а издевательство над теми, кто потерял работу или кому реально сократили зарплату.

АПН Северо-Запад.

Сильно не рассчитывайте

Минздравсоцразвития России не планирует увеличивать размер пособия по безработице.

Об этом заявила министр здравоохранения и социального развития России Татьяна Голикова:

— Мы анализировали ситуацию, когда устанавливали размер 4,9 тыс. рублей. Это средний прожиточный минимум в России. Если мы увеличим размер пособия, у нас будет серьезный перекос по зарплате, особенно в условиях неполной занятости и простоя. А малообеспеченным людям помогать надо не увеличением пособия, а другой адресной помощью. Такие способы есть.

ИТАР-ТАСС

Долги по зарплате растут

В нашем крае они превысили 650 млн. рублей.

В структуре просроченной задолженности по заработной плате доля организаций транспорта достигает 69,1%, обрабатывающих производств — 22,2%, строительства — 5,8%, сельского хозяйства — 1,2%, производства и распределения электроэнергии, газа и воды — 0,7%, управления недвижимым имуществом — 0,6%, добычи полезных ископаемых — 0,4%.

www.news1ab.ru.

По наклонной...

В Красноярском крае за 2008 год значительно сократилось производство многих видов пищевой продукции.

Так, по сообщению Красноярскстата, производство растительных, животных масел и жиров сократилось на 42,9%, более чем на 23% снизился выпуск растительного масла, животных жиров. Переработка и консервирование фруктов и овощей — на 5,9%, производство мяса и мясорезных продуктов — на 4%. Также отмечен спад по производству муки, хлеба, круп, сыров, мяса, колбасных изделий. Среди алкогольной продукции производство водки и ликеро-водочных изделий снизилось на 6,1%, пива — на 5,9%. По отдельным видам пищевых продуктов наблюдался рост производства: более чем на 10% увеличился выпуск майонеза, макаронных изделий, цельномолочной продукции, масла животного и кондитерских изделий. Однако в целом, по подсчетам экспертов, объемы производства пищевых продуктов, включая напитки, снизились по сравнению с 2007 годом на 3%. Стоит отметить, что в 2008 году в организациях пищевой промышленности края трудилось 18 тыс. человек. Средняя месячная зарплата одного работника составила 12,7 тыс. рублей, что в 1,5 раза ниже, чем в среднем по краю.

www.news1ab.ru.

Заклоченных всё больше

За 2008 год количество заключенных в исправительных учреждениях Красноярского края возросло на 1,2 тыс. человек (4% роста) и сейчас составляет около 32 тыс. человек. Такие данные озвучил на пресс-конференции руководитель ГУ ФСИН региона Владимир Шаешников.

Растет процент заключенных, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления (около 70% от общего числа осужденных). Остается высоким процент рецидивной преступности — 37% освобожденных заключенных повторно совершают преступления. Освобожденные условно-досрочно вновь встают на путь нарушения закона в 13,8% случаев. В 2008 году в крае было освобождено из мест лишения свободы более 11 тыс. граждан, из них 9 тыс. (81%) — условно-досрочно.

News1ab.ru.

Пенсионеры подождут?

Власть не торопится повысить размеры стипендий, пособий, пенсий. Есть заботы поважнее, например, внедрение первой отечественной электронной системы наблюдения за заключенными.

По словам главы ГУ ФСИН по региону Владимира Шаешникова, его ведомство уже обратилось к руководству конструкторского бюро ЗАТО Железногорск с просьбой разработать систему электронного слежения, которая могла бы конкурировать с зарубежными образцами. В настоящее время с учетом всех видов затрат содержание одного заключенного в Красноярском крае обходится в 28 тыс. рублей ежемесячно.

www.news1ab.ru.

Рост безработицы в России

Количество официально зарегистрированных безработных в России может к концу года составить 2,8 миллиона человек. Ранее чиновники называли цифру в 2,2 миллиона человек.

Ожидается, что к концу года этот показатель достигнет отметки в 5,5 миллиона человек. Кроме того, в России увеличивается и число «скрытых безработных», то есть людей, работающих по неполному графику или находящихся в вынужденных отпусках. Причиной роста безработицы стал экономический кризис, из-за которого компании вынуждены сокращать штат для уменьшения издержек. На рост числа официально зарегистрированных безработных могли повлиять и повышение пособия по безработице, о котором правительство объявило осенью 2008 года.

Лента.Ру.

А школа где?

Прокуратура возбудила уголовное дело против администрации Эвенки.

Еще в 2006 году между муниципальным учреждением «Департамент капитального строительства администрации Эвенкинского муниципального района» и компанией «Универсал-Строй» был заключен контракт на строительство школы в поселке Чирнда. Стоимость работ составила 30 миллионов рублей. Строительство должно было закончиться в конце 2007 года, однако фактически работы выполнены не были. Прокуратурой против должностных лиц департамента возбуждено уголовное дело по статье «халатность». Ведется следствие.

Автордио.

Удвоенная компенсация

Все вкладчики Сбербанка, у которых были заморожены счета в 1991 году, получат компенсацию до 2011 года.

Об этом заявил министр финансов Алексей Кудрин. По его словам, на эти цели потребуются 240 млрд. рублей. Компенсацию получат все граждане по 1966 году рождения включительно. Сейчас на 2009, 2010 и 2011 годы предусмотрены суммы в размере 70, 85 и 85 млрд. рублей соответственно. Включая 2011 год, все вкладчики Сбербанка получат компенсацию вклада с коэффициентом 2, то есть удвоенную по всем категориям граждан.

Mail.Ru

Антинародное телевидение

Шоу лицемеров

В шоу-программе «К барьеру!» на канале НТВ обсуждался рост цен на услуги ЖКХ. Несмотря на злободневность темы, оба «дуэлянта» выглядели крайне бледно. Это неоднократно отмечали участники передачи. Так что представление не стоило бы упоминания, если бы не некоторые факты, обнародованные там.

Оказывается, сотни миллиардов рублей, выделяемые правительством на поддержку ЖКХ, бесследно исчезают.

Коммунальное хозяйство страны доведено капиталистическим правительством России за восемьдесят лет правления до такого состояния, что на восстановление необходимо потратить уже десять бюджетов страны.

◆Теперь любое повышение квартплаты ничего не изменит, потому что созданная система ЖКХ в принципе нежизнеспособна.

Будучи представителями власти, оба шоумена старательно обходили главный вопрос: почему жилищно-коммунальное хозяйство страны оказалось на грани катастрофы? Несомненно, они знают причину, но старательно переводили разговор на частности, занимались демагогией.

В.Зубов возмущался ростом тарифов, требовал их заморозить... на один год. Хотя бессмысленность такой разовой акции и сам же подтверждал. Не смог он ничего ответить участникам шоу и на прямой вопрос: а вы, будучи губернатором Красноярского края, сколько раз понижали тарифы ЖКХ, или замораживали их?

Действительно, не мог же бывший красноярский губернатор признать, что это он в девятностых годах создал эту систему власти олигархов-капиталистов, кровопийц, присосавшихся к телу нашей Родины.

Не могли они сказать и об одной из главных причин многократно превосходящего официального инфляционного роста тарифов. Ведь основная причина — это введение рыночных законов в работу ЖКХ. Ещё недавно, как и в советское время, предприятия ЖКХ не имели права закладывать в тарифы прибыль, что сейчас широко стали практиковать по всей цепочке коммунальщики и энергетики. Да здравствует свободный рынок? То ли ещё будет!

Виктор ПЫЖИКОВ.

Разноликая демократия

Посадили за карикатуру на Путина

В Комсомольске на-Амуре вынесен приговор — год колонии-поселения — национальцам Дмитрию Ворону и Александру Ворону за оскорбление бывшего президента Российской Федерации В. В. Путина (319 ст. УК РФ).

Поводом стала карикатура на Владимира Путина с удочкой, опубликованная в газете «Трудни». Эта газета не являлась запрещенной, ее распространение производилось братьями Воронами на законных основаниях. Вот такая «отпетость» в действии. За карикатуры на Путина вроде даже при самом Путине не сажали...

АПН Северо-Запад.

Протестовать не запрещено

Премьер-министр РФ Владимир Путин заявляет, что легальные протесты политических сил в нынешних условиях не будут ограничиваться.

«Мы не должны и не будем ограничивать легальные формы протеста — те формы, которые предусмотрены законом», — заявил Путин на встрече с руководством «Единой России» в пятницу, сообщает «Интерфакс».

Кошелек и жизнь

Раз таблетка, два таблетка...

Открытое письмо депутатам-коммунистам

Товарищи депутаты Государственной думы РФ, ради бога, оставьте проводимое властью сознательное уничтожение инвалидов!

После принятия В. Путиным 122 Федерального закона о «монетизации» и введении рыночных методов обеспечения инвалидов льготными лекарствами

начало каждого года превращается в настоящую пытку, в издевательство. Без хлеба человек может прожить несколько месяцев, а без лекарств тяжело болеющий инвалид не проживёт и нескольких недель! А у нас создана такая бесчеловечная система, что в результате год начинается с искусственно созданного дефицита лекарств.

И всё у них по закону. Пока чиновники проведут конкурс на поставку льготных лекарств, пока победитель определится с номенклатурой и поставщиками, пока отправят заявку и оплатят счета, пока на аптечные склады поступит заказанное лекарство — пройдет несколько месяцев.

В Красноярске, как и в прошлые годы, уже январь и февраль не обеспечивают сердечников жизненно необходимыми лекарствами. Нет милдроната, курантила, эфлонлонга, фенотропила или их аналогов. Практически нет ничего. А как с пенсией по инвалидности в четыре тысячи рублей покупаете лекарства?



пять тот же фенотропил «ценой в 900 рублей за 30 таблеток»? С марта обещают увеличить среднюю пенсию для инвалидов второй группы на 180 рублей. Вот благодетели! Да этой прибавки хватит лишь на шесть таблеток. На одну упаковочку нужно пять месяцев откладывать их прибавку!

Между тем с аналогами — тоже проблема. Для больного

лекарственный комплекс поддерживающей терапии подбирается годами с учётом тяжести заболевания и индивидуальными переносимости, у многих хронических больных развивается лекарственная аллергия. Поэтому механическая замена только одного препарата на аналогичный невозможна. И так беда, что перечень льготных лекарств меняется постоянно.

Прощу вас сделать небольшое изменение в законодательстве. В условиях конкуренции необходимо ввести всего лишь одно обязательное требование: начинать поставку льготных лекарств с первого января в полном объёме и по всей номенклатуре. Возможно, для этого сам конкурс понадобится проводить раньше, но разве это принципиально? Пусть играют в свои конкурсы-торги хоть в сентябре, хоть в июле. Ведь это избавит людей от лишнего мучения, а многим спасёт жизнь.

Виктор Геннадьевич ПЫЖИКОВ. Красноярск.

Народное творчество



В ЗЕРКАЛЕ МЕСТНОЙ ПРЕССЫ

Виктор ПЫЖИКОВ



Подлое «правое» дело

Газета «АРЕВЕРА-Недвижимость» сообщает об инициативе духовных наследников Колчака: «День защитника Отечества, который отмечается в нашей стране 23 февраля, в скором времени может быть заменён другим праздником. Партия «Правое дело» выступила с инициативой ввести новый государственный праздник – День свободы, который предлагается установить 19 февраля – в день отмены крепостного права. Член политсовета «Правого дела» Борис Надеждин рассказал, что у него есть два варианта учреждения праздника. Один... 19 февраля будет объявлен Днём свободы. Второй... отменить «милитаристский» праздник 23 Февраля, перенести выходной день на день свободы 19 февраля».

Красноярск

Для них люди – «навоз»!

На страницах газеты «Советское Приагарье» обсуждается дальнейшая судьба жителей района: «После ввода ГЭС многие останутся без работы. Куда пойдут люди, отдавшие лучшие годы своей жизни стройке, положившие на благо города и района здоровье?! Недавно я видел по ТВ сюжет о том, как сейчас живут в Боготоле переселенцы из нашего района. Не приведи господи! В новом ещё доме от сырости отпали обои. Столкнули людей, как навоз с лопаты, и виноватых в этом нет... Так, видимо, будет и у нас. ГЭС достроят, людей сократят и забудут все свои обещания. Поэтому уже сейчас должен быть разработан и утверждён четкий план, в котором должно быть обозначено, что будет с районом и его людьми после завершения строительства ГЭС. Нужно подумать, какое дополнительное производство, обеспечивающее высвободившихся людей рабочими местами, можно будет в районе создать или возродить? У людей здесь всё: квартиры, гаражи, подвалы и дачи. Людям нужна будет хорошая работа с достойной зарплатой, а не нищенские подкачки по безработице, чего мы все так боимся...».

Кодинск

Нет заботы о детях

В редакцию газеты «Голос времени» поступило письмо от педагогов Перезясовской школы: «Школа, пережившая столетний рубеж, пережившая кровавые войны, пожар, ужас перестроечного времени... Ей повезло: расположена на территории угольного разреза, регулярно пополняющего бюджет района... Школа имеет солидную наполняемость классов, положительный потенциал роста количества учащихся. Здесь учатся умные и добрые дети, работают опытные педагоги. Но учителя беда: не выдержало испытание временем основное здание: стили оконные рамы, пропитались грибок потолка. Отдыхать теперь. Не знаем только, перед чем: гибелью или возрождением. Нет мебели. Кое-где одиноко притаились забытые цветы, раскиданы в переполненном коридоре книги и учебные тетради... «Здание пришло в негодность, не отвечает современным требованиям» – как часто звучат эти слова в последнее время, и не только в нашем районе, и воспринимаются они зачастую как приговор и школе, и коллективу, и населённому пункту в целом. Но это – данность, и от неё не уйдёшь. Чтобы всё «соответствовало», нужны воля, сила, средства, нужна забота о детях – об их здоровье, развитии и знаниях».

Заозёрный

Стабфонда не хватило

Мировой кризис только начался, а уже газета «Новая Причулымка» сообщает: «Врачам и фельдшерам станции «Скорая помощь» до сих пор не выплатили деньги по национальному проекту «Здоровье». Они уже три месяца не получают доплату. Нацпроект действует с 2006 года. Одна из главных задач программы – сокращение дефицита кадров. Нацпроект предусматривает увеличение заработной платы врача службы «03» на 5 тысяч, а фельдшера – на 3,5. Эта мера привлекла на станцию многих молодых специалистов. Нынешняя причина задержки денег: в крайнем бюджете, откуда они должны поступить, – не хватило средств...».

Ачинск

Перспектив нет

Газета «Канские ведомости»: «Филимоновский молочноконсервный завод будет работать до мая, дальнейшая же судьба предприятия пока не определена. По информации пресс-службы арбитражного суда Красноярского края, 21 января было прекращено производство по заявлению о признании ОАО «Филимоновский молочноконсервный завод» банкротом, тем не менее перспективы развития производства остаются неясными. До середины мая комбинат будет работать по давальной схеме. Это значит, что заказчики сами предоставляют сырьё и затем продукт забирают. Что будет с комбинатом потом – решит собственник, которым на данный момент является фирма «Росагропром».

Канск

Жилфонд в жалком состоянии

Газета «Сельский труженик» констатирует: «Жилфонд в посёлках и райцентрах находится в жалком состоянии. Много лет вообще не проводилось никаких ремонтных работ, и только в прошедшем году это дело сдвинулось с мёртвой точки. Однако и здесь не обошлось без курьёзов. Затраты на ремонт одного только дома обошлись почти как строительство нового. Умные головы в правительстве наконец-то признали, что те крохи, которые отпускаются на ремонт, восстановление жилфонда, ситуацию вряд ли изменят.

Ещё когда только начинался бум с приватизацией жилья, скептики указывали на тот факт, что само-то жильё часто уже к тому времени находилось в состоянии, требующем ремонта, но новоспечённые собственники это не останавливало. А напрасно. Государство тем самым не только предоставляло населению право распоряжаться, но и полностью переложило на собственника обязанность содержать своё жильё. А это оказалось невыполнимым для многих из них...».

Тасеево

За счёт народа

В районах и электронных СМИ нас уговаривают не возмущаться ростом тарифов, мод, кризис и инфляция разорили всех. Олигархи, спекулируя на бирже, потеряли миллиарды долларов, их надо поддержать. А откуда для этих «несчастных» можно взять деньги? Конечно, только из нашего кармана, больше некуда. Поэтому для населения тариф на электроэнергию «вырос в среднем на 23%, а вот для промышленных предприятий край принял решение даже снизить тарифы на 3,7%». По утверждению властей, годовая инфляция – около 14%.

Чистота души художника

Север глазами художников и весна глазами детей

Необычная выставка открылась в Государственном центре народного творчества Красноярского края. Уникальность этой экспозиции состоит в том, что все полотна принадлежат кисти живописцев посёлка Бор Туруханского района.

Сергей Аносов, Николай Смирнов, Наталья Михалёва и Дмитрий Шорохов живут в этом посёлке, овеянном суровой тайгной романтикой.

Бор раскинулся на берегу Енисея неподалеку от впадения в него Подкаменной Тунгуски. Посёлок был основан в советское время как база геологов, промысловиков, авиаторов. Когда в стране настали тяжёлые времена, многие уехали на «материк». А те, кто остался, навечно прилепили душу к несравненной красоте.

Они живут вдали от мирской суеты больших и малых городов, и этот образ жизни, пожалуй, любого настроит на философские размышления. Мы назвали только четыре имени живописцев.

Ещё один именитый художник из Бора – Язеп Мажулис, которого по праву называют сибирским Шишкиным. В эти дни он выставил свои полотна в другой галерее Красноярска – выставочном центре «Хинган».

– Когда смотришь на эти полотна, – сказала на вернисаже кандидат искусствоведения, член Союза художников России Татьяна Ломанова, – ощущаешь чистоту души художника, чистоту его замысла. Каждый автор смотрит на мир широко раскрытыми глазами. Без искренней любви к родному краю такое создать невозможно!

Сергей Аносов может часами рассказывать о дарованиях своих земляков. Многие на расстается с фотоаппаратом: в тайге на каждом шагу – очаровательный сюжет. Только снимают не на цифровые камеры, а на старые советские плёночные «Зениты».

А сколько в посёлке скульпторов, которые, можно сказать, в соавторстве с природой создают свои шедевры из коряг, сучков, древесных наростов!

– Жаль, что нас не очень жалуют вниманием, – с сожалением говорит Сергей. – Кто-то считает, что вся культура должна быть сконцентрирована в Туруханске. На фейерверки и глупые шоу тратится больше, чем на поддержку творчества самолюбных мастеров.

В эти же дни в одном из залов центра народного творчества разместились работы юных мастеров из студии «Фантазия», что в посёлке Кедровый. Представляете: все они изваяны из... теста. Композиции потом высушиваются и раскрашиваются. Очень похоже на керамику. Получается очень здорово, и впечатляет, потому что тема очень уж весенняя: «Котовасия» – о котиках и кошках.

На снимке: Сергей АНОСОВ (слева) и Дмитрий ШОРОХОВ на открытии выставки. Александр КОЗЫРЕВ, фото автора.



Негромкий юбилей, про который забывать нельзя

К чьему затылку приставлен пистолет?

Эта звезда больше похожа на хищного спрута

Организация Северо-атлантического договора, НАТО (англ. North Atlantic Treaty Organization, NATO) появилась 4 апреля 1949 г. в США. Тогда членами этого военного блока стали 12 государств: США, Канада, Исландия, Великобритания, Франция, Бельгия, Нидерланды, Люксембург, Норвегия, Дания, Италия и Португалия. Выродив это детище, Запад ватски заверял Москву: НАТО является сугубо оборонительной организацией – и призывает советское руководство к сотрудничеству.

Советский Союз вёл с НАТО переговоры, а 31 марта 1954 года даже обратился с просьбой принять его в эту организацию, советское правительство с подачи Хрущёва направило соответствующее предложение – о вступлении в НАТО. Однако 7 мая США, Франция и Англия ответили отказом на эту просьбу. Ответ Запада заключался в том, что «нереальная природа предложения не заслуживает обсуждения». В результате в противовес НАТО по инициативе СССР был подписан Варшавский договор.

Позднее, в 1983 году, во время правления Ю. В. Андропова, СССР повторил предложение о присоединении к НАТО. После 1991 года Россия ещё не единожды выступала с подобной прищудой (Ельцин, Путин). Но всякий раз руководство НАТО показывало нам на порог.

Есть о чём задуматься. Мне действия этих лидеров напомнили Мальчиша-Плохиша из повести Аркадия Гайдара «Сказка о военной тайне, Мальчише-Кибальчише и его твердом слове». Там все защищало свой род и свою землю от иноземцев, все мальчишки хотят идти дорожкой отцов. Лишь один Мальчиш-Плохиш захотел идти в буржуинство и потащил ящички со снарядами к ним, врагам. А те, увидев идущего к ним Плохиша, всего увешанного патронами, кинулись врассыпную. Плохиш кричит: «Куда же вы, я же теперь ваш – буржуинский, это я разрушил мальчишескую... возьмите меня к себе... я хочу бочку варенья и корзину пирожков... я открою вам военную тайну».

Сегодня в составе НАТО уже 26 стран, а в апреле нынешнего, юбилейного, года в НАТО войдут ещё Албания и Хорватия, их примут на юбилейном саммите альянса.

Но как бы себя ни позиционировала эта организация, по своему существу она была и ос-

таётся кровавой дубиной в руках мировых банкиров и империализма, призванной расчищать дорогу доллару и обеспечивать энергетическую безопасность Запада. Вот послужный список НАТО, этой воинствующей организации направляемой фашистами от верхушки мирового капитала:

1946–1949 гг. Вооружённое вмешательство в гражданскую войну в Китае.

1950 г. Оккупация китайского острова Тайвань.

1950–1953 гг. Вооружённая агрессия в КНДР.

1953 г. Свержение правительства Мосаддыка в Иране (в 1951 г. Мосаддык национализировал нефтяные месторождения Ирана, выдворив их из-под США и Великобритании); вооружённая интервенция в Никарагуа.

1954 г. Вооружённая интервенция в Вьетнаме.

1958 г. Провокация против КНР и вооружённая интервенция в Ливане.

1960 г. Варварские бомбардировки Кубы.

1961 г. ЦРУ организует вооружённое вторжение наёмников на Кубу и убийство премьер-министра Республики Конго (Заир) Патриса Лумумбы.

1964 г. Нападение американских оккупационных войск на мирную демонстрацию панамских студентов, убийство 21 студента.

1964–1973 гг. Вооружённая агрессия против Лаоса.

1965 г. Оккупация Доминиканской республики.

1965–1973 гг. Война США во Вьетнаме с применением напалама и ядовитых газов.

1970 г. Вооружённая агрессия против Камбоджи.

1980 г. Военная акция американских спецназовцев в Тегеране.

1982 г. Высадка морских пехотинцев в Ливане.

1983 г. Вооружённая интервенция в Гренаде.



1986 г. Бомбардировки Ливии.

1988 г. Американский военный корабль сбил над территориальными водами Ирана пассажирский самолёт – 290 человек погибли.

1989 г. Вооружённое вторжение в Панаму.

1991 г. Вооружённое вторжение в Ирак.

1993 г. Вооружённое вторжение в Сомали.

1994 г. Участие в военной операции в Боснии.

1999 г. Вооружённая агрессия в Югославии.

2001 г. Вооружённое вторжение в Афганистан.

2002 г. Повторное вторжение и оккупация Ирака, захват богатейших нефтяных ресурсов страны.

2006 г. В назидание лидерам других государств: судилище и убийство законно избранного президента Югославии Слободана Милошевича, судилище и казнь законно избранного президента Ирака Саддама Хусейна.

Вот такое вот мертво-холодное сияние свертельной четырёхконечной симпатичной в виде звезды по имени НАТО! Это скорее спрут, а не звезда.

Збигнев Бжезинский, бывший помощник президента США по национальной безопасности, говорил:

– Если Америка желает контролировать мир, а она этого желает, тогда она должна установить главенство над Евразией, особенно над западной периферией (Евросоюз), над ее сердцевинной (Россия), Ближним Востоком, Центральной Азией и над нефтяными запасами, которые там имеются.

Вот истинные, но пока недо-стигнутые цели закулисных куловодов, потому и в наши дни у НАТО полно работ, без дела их слесы не сидят, в работе принимают все средства и самые грязные методы. Например, НАТО уже более семи лет бес-

церемонно крышует и пестует наркобизнес в Афганистане. По данным заместителя директора ФСБ генерал-полковника Александра Федорова, после ввода в Афганистан контингента НАТО «наблюдается взрывной рост производства наркотиков опиумной группы», доля Афганистана в мировом производстве опиатов на 2008 год составило почти 93%.

По сравнению с 2007 годом, годом ввода военного контингента США и НАТО в Афганистан, объем производимых опиатов в этой стране вырос в 44 раза. Основной поток наркотиков направлен в Россию и в Европу. А ведь наркотики – это генное оружие, и выходит, что НАТО бьёт нам уже много лет!

Заботится НАТО о сепаратистах и «пятой колонне» в разных странах. В многонациональных государствах поддержка раскольников, разжигание межнациональной розни помогают достигать намеченные цели. Например, стравливание шиитов и суннитов в Ираке, посеяние раздор, натовадам в итоге удалось захватить нефтяные источники Ирака.

В России в разжигании межнациональной розни, русофобии и одновременном насаждении русскому народу толерантности (не путать с терпимостью!) суть толерантности – в подавлении иммунитета всего общества, что ведёт к неспособности нашего социального организма сопротивляться инородной смертельно опасной заразе) активно задействованы неадекватные и, увы, продажные российские СМИ. Спецалисты НАТО неустанно шифруют технологии по сотворению локальных конфликтов и своей миссионерской деятельности: Балканы, Ирак, Афганистан, Восточная Африка, Палестина, Кавказ, Тибет, Боливия, Колумбия.

Прорабатываются ими сценарии по отрыву от России Кавказа, Дальнего Востока и Сибири. При первейшей возможности американский десант в считанные часы высадится на Чукотке. Это может случиться, например, когда при определённом развитии ситуации будет объявлено о суверенитете и отделении Чукотки от России. И совсем не случайно там непереставно маячит то губернатором, то спикером представительной власти капитала Абрамович. Для того и нужен начальником Чукотки Абрамович – вручить мировому буржуину «ключи от золотого полуострова».



В последние годы резко возросла активность наземной, воздушной и морской разведки НАТО на наших границах, что зачастую приводит к провокационным инцидентам. Происходит военное окращение России, НАТО придвинуло свою инфраструктуру уже вплотную к границам России. Войска НАТО, как некогда полчища Гитлера, наращивают свой потенциал и занимают исходные позиции перед наступлением.

Такое приближение НАТО опасно для нас тем, что:

ПЕРВОЕ. Значительно (с 20 мин. до 5) сокращается подлетное время стратегических ракет.

ВТОРОЕ. На 400–750 км увеличивается глубина поражения российских объектов и целей тактическим ядерным оружием (ТЯО), «придвинутым» к нашей территории.

ТРЕТЬЕ. Ударная авиация войск альянса сможет глубже (на 500–700 км) проникать в воздушное пространство России и достигать целей на рубежах Петрозаводск – Рыбинск – Москва (северо-запад и запад) и Краснодар, Ставрополь – Астрахань (юг).

ЧЕТВЁРТОЕ. Стратегическая авиация НАТО получает возможность увеличить радиус действия с северо-запада, запада и юга практически до Урала.

ПЯТОЕ. Установка мощных радаров, систем радиоэлектронной разведки и самых российских границ, а также объектов противоракетной обороны позволяет НАТО гораздо лучше прослушивать и протравливать нашу территорию на оперативно-тактическую и стратегическую глубину.

А вот когда на Кубе вместо мощной военной базы мы ос-

тавили всего лишь небольшую группу спецозв из радиоэлектронной разведки ГРУ в Лурдесе, американцы неустойно заявляли, что Россия не хочет убирать с Кубы «пистолет, приставленный к затылку Америки». Даже несколько десятков «слушачей» в наушниках, сидящих с аппаратурой в кубинских катакомбах за двести миль от территории США, Вашингтон считал для себя смертельной угрозой. А то, что передовые части почти четырёхмиллионной армии НАТО уже уперлись своими стволами в наши государственные границы, Белый дом угрозы для России считать отказывается. И какие бы сегодня миролюбивые речи ни произносил президент Обама, США и НАТО будут продолжать политику захвата и грабежа.

Согласно своим ближайшим планам, НАТО усердно бьется за стратегический плацдарм на Юго-Западе России с базами в Севастополе и Одессе. Отсюда параноидальные попытки НАТО втянуть в свои мертвецкие объятия Украину и Грузию (народы этих стран – против вступления в НАТО, а продажная либерально-продвинутая элита – за). На повестке дня у НАТО – захват энергоресурсов Ирана (следующий удар готовится именно по Ирану), Сирии, Каспийского бассейна.

Планов у НАТО – громадье, как у Гитлера. По всему видно, скучать нам не придётся, спрятавшись под кроватку и отлежавшись не получится. Но будет ли в критический момент у руля России выдающийся лидер, подобный Сталину, и партия, равная Коммунистической, – большой вопрос.

Константин ЩЕПИН. Красноярск, февраль 2009 года.

ЗА ПОБЕДУ! Свидетельство о регистрации ПИ № 16-0024. Выдано 17 июля 2000 г. Среднесибирский территориальный управление МПТР РФ

УЧРЕДИТЕЛЬ Красноярский краевой комитет КПРФ РЕДАКТОР А. Г. КОЗЫРЕВ

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, 3-й этаж АДРЕС РЕДАКЦИИ: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, 3-й этаж ДЛЯ ПИСЕМ: 660017, а/я 6150. ТЕЛЕФОН (391) 211-33-91 E-MAIL: alkkozirev@yandex.ru НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfrsk.ru

Подписной индекс 31387 Заказ №539. Тираж 12 000 экз. Отпечатано в типографии «Красноярский рабочий», 660058, Красноярск, пер. Воборгский, 9

Рукописи, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются

Сдано в печать 10 марта 2009 г. Время подписания по графику — 9.00. Фактически — 9.00